

特别是在接近月底时，他又累积了好几万字，而此时我却外出旅行两天，当我回来时，发现已经落后他很远了，我只得努力追赶，直到最后一天，我仍然输他很多，我有些气馁，但我不打算放弃，我告诉自己必须放手一搏，力拼到底。于是，我从下午练习到深夜 12 点，把自己牢牢的钉在椅子上，全神贯注，几乎没有一秒停过，最终赢得了第一名。

这次的胜利，除了让我感觉很有成就外，也让我更喜欢珠心算。这次的经历，不仅完成了父亲的愿望，对我的未来人生也有启发的作用，我要感谢父亲的用心，还有旁人的支持及鼓励。从这次的竞赛中，我有两点体会，希望能和大家分享：

- 1.我认为「正统心算」的「网络心算比赛」是在比努力，而不是比能力。
- 2.我认为只要肯努力，任何人都有机会得到「世界第一」的荣耀。  
(2009 年 9 月 10 日戴玮成写于厦门)

#### ◆ 2010 年网络心算比赛

世界第一名，得奖者感言

Cherlyn Lee Zhi Ying 父亲      日期：2010.6.16

2009 年 11 月至 2010 年 12 月，住在新加坡的 Cherlyn Lee Zhi Ying 连续 14 个月，获得「正统心算」全世界网络心算比赛第一名（她连续 14 个月拿到第 1 名）戴江庆老师特别颁赠锦旗提字「世界第一」。此篇是 Cherlyn Lee Zhi Ying 的父亲于 2010 年 5 月，在「正统心算」网络留言版上发表的感言，分享他与太太如何陪伴孩子持续练习，才能让孩子获得如此丰硕成果的心得：

我的长女 Cherlyn Lee Zhi Ying，享有着如此丰硕的成果，有着一场长远的心路历程，我依旧记得去年（2009 年）五月的时候，我正思考是否送她去参加「正统心算」学校。起初，我心想珠算是一种计算及心算的技术，它可以帮助孩子在数字方面获得较佳的感觉，基于这种了解，我想它可能适合让我的孩子去学习。然后，我看着「正统心算」的节目介绍影带「超级儿童之 4」，被「大脑的整合发展」课程内容吸引，我开始有兴趣并去研究，学习珠心算的价值性，可以让 Cherlyn Lee Zhi Ying 来上这个课程。

但这课程在不同年纪及程度上的混杂，让我在一开始有些怀疑。但经过老师解释之后，我了解这是一个基础能力的课程，它允许孩子们依照自己的阶段去学习及发展他们的潜能。进一步来说，混龄班使孩子可以有更多的交互学习，帮助孩子提升 EQ 水平。

我同意这观点，我也知道在这里，父母必须要扮演一个帮助孩子的重要角色。所以我和我太太决定挪出我们的时间来教导女儿，每一天至少花二个小时来教她，包括星期六及假日公休；因为我们相信这样维持严格一致的要求及训练，是为了激发孩子潜能与发展之最大效益。

Cherlyn Lee Zhi Ying 才学习 11 月的珠心算课程，就进步神速，她得到心算 6 级合格，后来她又进入新加坡排名榜，赢得第三届国际珠算心算比赛，在珠算与心算二项竞赛中都获得最佳的成绩。她也打破网络练习最高记录连续七个月第一名学生，许多人怀疑她是怎么做到的，但我总是说这是由于长久以来持续练习的成果。我和我太太在过去一年的期间，我们精确地了解，这成果是如何地做到的，基本上，这要求父母强烈而完全的支持。当她在计算时，我为她在

计算机上输入数字，因为她的年纪太小，我不要她在上网练习心算时，被键盘打字时所限制，我重复检查她的答案，确定她是否有疏失的地方，以避免下次再度发生。这是一项必须长期维持一致性的工作，若她练习时候，她遇上了一些阻碍，但我们帮助她一起克服问题，我们的座右铭是「从不放弃，再练习一次」。在做更多的持续练习之后，比起同侪她进步得非常快速，更让她增强信心及兴趣。简而言之，我愿意分享给所有的父母亲，因为有您们一起参与其中，是让孩子发展进步神速的关键之钥。